



ВЕСТИНИК

Издание администрации и профсоюзных организаций МГУЛ
Газета издается с 1956 г.

№ 5 (1994)

Понедельник 16 марта 2015 г.

МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ЛЕСА

Как известно, вопросы охраны окружающей среды в последнее время все чаще привлекают внимание различных общественных организаций и движений.

ОНФ: ПРИОРИТЕТ = ЗАБОТА ОБ ЭКОЛОГИИ

На сегодняшний день основным проводником и выразителем общественных интересов, внимательно отслеживающим деятельность местных и региональных органов власти и чутко реагирующим на сигналы снизу, является образованный в мае 2011 года Общероссийский народный фронт. Народный контроль, осуществляемый коалицией общественно-политических организаций, входящих в ОНФ, призван воплощать идею справедливости и гражданского самоуправления.

Состоявшееся в МГУЛеса 11 марта заседание Центрального штаба ОНФ, посвященное проблемам экологии и защиты леса, знаменует открытие еще одного важного направления в деятельности этой общественной организации.

Среди участников заседания: сопредседатель Центрального штаба ОНФ, глава «ОПОРЫ России» А.В. Бречалов, председатель Комитета по культуре Государственной Думы РФ, кинорежиссер С.С. Говорухин, член комитета Госдумы по природным ресурсам, природопользованию и экологии, всемирно известный шахматист А.Е. Карпов.

Как подчеркнул С.С. Говорухин, место проведения мероприятия выбрано не случайно – ведь МГУЛеса, являясь ведущим вузом России в области лесного дела, ведет активную работу по подготовке высококвалифицированных специалистов, которые должны составить кадровый резерв защитников Русского леса.

Участникам заседания был показан короткометражный фильм, рассказывающий о лесах России, после чего выступавшие в своих докладах постарались осветить наиболее важные темы, касающиеся текущего положения дел в лесном хозяйстве, а также высказали предложения, которые



должны содействовать эффективному решению накопившихся проблем.

Как отметил А.В. Бречалов, Россия является мировым лидером по площади лесного покрова. По данным Росстата за 2014 год, общая площадь лесов в нашей стране составляет 800 млн га – это порядка 20 % всей лесной территории планеты. В то же время, располагая огромными запасами древесных ресурсов, которые, по оценкам экспертов, превышают 83 млрд куб. м, Российская Федерация уступает многим развитым государствам по уровню заготовки и переработки древесины.

По информации, опубликованной Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН, на сегодняшний день в России осваивается менее 30 % объема расчетной древесины. Вследствие низкого уровня переработки древесины на долю лесопромышленного комплекса приходится всего 1,3 % ВВП.

По убеждению докладчика, одной из главных проблем в лесной отрасли по-прежнему остается незаконная рубка леса. Так, в период 2000-2013 гг. объем нелегальных лесозаготовок только по зарегистрированным случаям увеличился в два раза. И это несмотря на введение дополнительных

мер в лесном законодательстве, направленных на ужесточение наказания за правонарушения.

По свидетельству Рослесхоза, в 2010-2013 гг. было выявлено свыше 87 тысяч случаев лесного браконьерства, а причиненный в результате этой незаконной деятельности общий ущерб превысил 44 млрд руб.

Наибольший объем нарушений зафиксирован в приграничных районах, а «лидерами» незаконных рубок выступают регионы Юга Сибири и Дальнего Востока.

В стране до сих пор отсутствует эффективно работающая методика оценки объемов нелегально заготовленной древесины.

В числе основных причин, оказывающих влияние на незаконный оборот древесины, выступающий назвал несовершенство лесного законодательства, коррупцию, отсутствие прозрачной системы осуществления торговых сделок, недостаточный уровень межведомственного взаимодействия.

Еще одна серьезная проблема, беспокоящая экологов, – незаконный экспорт древесины, в том числе вывоз за границу особо ценных пород, ведущий к истреблению широколиственных и хвойно-широколиственных лесов. Используются различные схемы: искажение фактических объемов, сортности и стоимости экспорта, недостоверное декларирование.

В целях улучшения системы надзора за исполнением действующего законодательства, пресечения фактов незаконного оборота древесины и совершенствования правовой базы в области

лесных отношений целесообразно сформировать в рамках ОНФ Центр общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса. Данная общественная структура должна иметь свои представительства в регионах на основе широкого привлечения к работе органов местного самоуправления и гражданских активистов.

По убеждению заведующего кафедрой МГУЛ, академика РАСХН Н.А. Моисеева, основная причина кризисных явлений заключается в отсутствии слаженной системы управления в лесном хозяйстве как на местном, так и на государственном уровнях. Развитие лесной отрасли невозможно без долгосрочного планирования. Наличие подобного плана и знание перспектив развития отрасли являются необходимым базисом технологии принятия управленческих решений.

Лесные богатства страны являются общенародным достоянием и не могут быть объектом чьих-либо частных или корпоративных коммерческих интересов. Н.А. Моисеев выразил надежду, что привлечение ОНФ к решению проблем лесного сектора будет способствовать усилению влияния общественного мнения на работу органов власти и станет важным шагом на пути преодоления текущих трудностей.

Заведующий кафедрой лесоустройства и охраны леса МГУЛ М.Д. Гириев назвал существенным негативным фактором нарушение баланса между тремя базовыми элементами, регулирующими лесные отношения: системы лесопользования, организации лесопользования и лесоустройства.

Как показала практика, ставка на долгосрочного арендатора, как эффективного собственника и лесопользователя, пока не оправдала себя. За прошедшие с момента принятия нового Лесного кодекса годы так и не удалось выйти на дореформенный объем заготовки древесины (так, в 2006 году объем лесозаготовок достигал 206 млн куб. м, а в 2014-м эта цифра составила 202 млн куб. м).

При этом, если в 1913 году уровень издержек к величине получаемого

дохода от продажи древесины составлял 1 к 3, а в 1929 году – 1 к 2,5, то сегодня наблюдается обратная картина, когда сумма затрат на ведение лесохозяйственной деятельности почти в два раза превышает размер получаемых доходов.

По мнению Михаила Дмитриевича, активно муссирующееся в средствах массовой информации и идею о необходимости перевода взятых в аренду участков в частную собственность, с и ж е н и и и возрастов вырубки и смягчения лесоводственных требований при проведении сплошных лесосечных рубок не только не улучшат, но и еще более усугубят ситуацию.

Следует сосредоточить внимание на восстановлении классической модели государственного лесоустройства, при которой объемы лесохозяйственных работ и лесозаготовок в лесничествах и на арендуемых участках определялись бы независимыми экспертными организациями. Также необходимо запустить систему независимого аудита эффективности ведения лесного хозяйства.

Председатель Центральной ревизионной комиссии ОНФ А.Е. Карпов попытался обрисовать основные экологические угрозы, с которыми пришлось столкнуться человеку за последние несколько десятков лет.

Более 54 % населения в 40 субъектах РФ проживают в условиях высокого уровня загрязнения окружающей среды. Практически во всех регионах наблюдается негативная тенденция к ухудшению состояния почвы.



По оценке Всемирного фонда дикой природы (WWF), ежегодный ущерб от нелегальных рубок составляет порядка 1 млрд дол. Продолжается процесс деградации сельскохозяйственной и выведения некогда плодородных земель из сельскохозяйственного оборота. В той или иной степени опустыниванием охвачены 27 субъектов РФ на площади около 100 млн га.

Растет число несанкционированных свалок. В то же время, условия захоронения отходов не всегда соответствуют требованиям экологической безопасности.

Главная причина бед, по мнению А.Е. Карпова, кроется в слабом взаимодействии между различными органами власти.

Принятое в конце 2014 года постановление правительства по созданию Единой государственной автоматизированной системы учета древесины является законодательной основой для пресечения теневого оборота лесоматериалов и незаконных рубок. Внедрение ЕГАИС может стать началом качественно нового этапа в развитии лесных отношений.

Общероссийское экологическое общественное движение «Зеленая Россия» предлагает комплексный подход, нацеленный на повышение уровня экологического образования и формирование благоприятных условий для развития экологически ориентированного бизнеса.

О том, с какими проблемами приходится ежедневно сталкиваться на местах и как их удается преодолеть, рассказали представители региональных штабов ОНФ.

Участники заседания проголосовали за решение по созданию при Центральном штабе ОНФ Центра общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса. Координация деятельности ЦОМ возложена на первого заместителя председателя Комитета Государственной Думы по делам национальностей, М.Е. Старшинова, академика РАЕН, профессора МГУ Н.Н. Дроздова и А.Е. Карпова.

Как заметил С.С. Говорухин, формирование ЦОМ должно стать первым шагом на пути внедрения механизма общественного контроля за национальными природными богатствами.

По окончании мероприятия А.В. Бречалов осмотрел спорткомплекс МГУЛ, где посетил зал борьбы.

Что ж, впереди много работы, и залогом ее успешного выполнения послужит объединение сил всех тех, кто неравнодушен к судьбе своей родной страны!

С. РАМАЗАНОВ.





ПОБЕДА

ЗВЕРОБОЙ ЗУЕВ

История Великой Отечественной войны – это не только история сражений, великих побед и трагических поражений.

Победа в той войне – это победа всего советского народа. Победа маршалов и рядовых, генералов, ученых, инженеров, рабочих, крестьян. Победа тех, кто в окопах ежедневно рисковал своей жизнью, и тех, кто сутками голодный стоял у станков, у доменных печей, на полях, чтобы у солдат было и оружие, и одежда, и питание.

Подвиг народа – это сумма подвигов отдельных людей. Подвиг Гастелло и Матросова, подвиг Молодой гвардии и Зои Космодемьянской и многих-многих других известных и безымянных героев.

Я расскажу еще об одном, теперь уже малоизвестном, подвиге русского солдата.

Это было во время Курской битвы. Фашисты нанесли главный удар вдоль железной дороги в направлении на Курск. Основные бои шли за станцию Поньри.

Тактическое значение Поньрей было очевидно. Фашисты рассчитывали, что, взяв этот населенный пункт, можно будет наступать вдоль железной дороги на Курск. В результате они надеялись рассесть оборону советских войск, окружить и уничтожить их. Как говорилось в материалах анализа советским Генеральным штабом битвы под Курском, «самое ожесточенное сражение 7 июля произошло за Поньри, которые обороняла 307-я стрелковая дивизия».

Именно об этой позиции было сказано:

«...обороняя ее, наши силы имели возможность для нанесения фланговых ударов по группировкам противника, наступающего на Малоархангельск и Ольховатку.»

Понимая значимость этого узла обороны, немцы решили захватить его любой ценой 7 июля, так чтобы уже без помех наступать на юг».

Понимая, что немцы применят большое количество танков, дивизии был придан противотанковый дивизион.

7 июля 1943 года немцы начали наступление на Поньри.

Бой был жесток. Фашисты рвались вперед изо всех сил. В атаку они бросили танки и пехоту.

Атаку немецких танков приняла на себя противотанковая батарея. Позиция противотанкового орудия находится в передней линии пехоты на прямой наводке. Иначе не справиться с танками.

Одним из орудий командовал ефрейтор Кузьма Андреевич Зуев. Ветеринар по профессии, он был призван в армию в июле 1942 года. Воевал отлично, и уже в январе 1943 года получил первую награду – медаль «За отвагу».

На позицию орудия К.А.Зуева пошли десять танков и пехота. Кузьма Андреевич проявил редкое хладнокровие, подпустив танки на минимальное расстояние. И когда фашисты посчитали,

что пушка разбита и расчет погиб, раздались выстрелы. Первым же снарядом был подбит танк. Второй выстрел – и горит второй танк. Затем еще два.

Артиллерия немцев перенесла огонь на одинокую пушку. А она стреляла, подбив еще три танка. Но очередной снаряд все-таки разбил орудие. От наседавших фашистов расчет отбивался автоматами и гранатами. И немцы отступили.

Ночью на позицию доставили новое более мощное орудие – 76-миллиметровую пушку. А утром атаки возобновились. На позицию К.А. Зуева пошли три «тигра» – новейшие немецкие танки, лобовую броню которых не могли пробить противотанковые снаряды.

За ночь расчет очень хорошо замаскировал пушку. Немцы были уверены, что орудие уничтожено. Артиллеристы не стали стрелять по танкам в лоб. К.А. Зуев показал себя умным, расчетливым командиром. Он пропустил танки мимо себя. Вот когда сказала умелая маскировка. Потом повернул орудие и ударил по задней, слабой броне. И опять первым же выстрелом был подожжен передний танк, затем последний, а третьим выстрелом – средний тигр.

За два дня боев расчет орудия под командованием ефрейтора К.А. Зуева уничтожил 10 фашистских танков, в том числе три «тигра»! А сам расчет потерь не понес!

Успех в этом двухдневном бою был определен не только умом, находчивостью, природной сметливостью и смелостью Кузь-



мы Андреевича Зуева, но и следствием – его отец также был артиллеристом и воевал с немцами еще в первую мировую войну.

За этот бой ефрейтору Кузьме Андреевичу Зуеву было присвоено звание Героя Советского Союза.

К.А. Зуев дошел до Берлина. После демобилизации работал в народном хозяйстве.

Почему же я решил рассказать о подвиге К.А. Зуева в нашей газете? Дело в том, что в МГУЛ на кафедре бухучета уже более 20 лет работает его дочь – Раиса Кузьминична Пигалёва, а зять – подполковник авиации в отставке Александр Алексеевич Пигалёв, отдавший 30 лет службе в армии и практически 40 работе в МЛТИ-МГУЛ – начальником Второго отдела. Многие годы Александр Алексеевич выполняет трудную, сложную и такую важную и благородную работу, возглавляя Совет ветеранов университета, отдавая должное людям, спасшим мир от коричневой чумы.

А. ЛЕТИН.



МОЛОДО-ЗЕЛЕНО

СТУДСОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

5 марта председателем студенческого самоуправления МГУЛеса избрана студентка 3 курса ФЭ и ВС Наталия Воробьева.

В зале заседаний Ученого совета состоялась отчетно-выборная конференция студенческого самоуправления. На протяжении 3-х лет Николай Чёрный, студент лесопромышленного факультета, возглавлял Студенческий совет вуза. Проведя огромную работу, он вывел Студсовет на новый уровень. Собрав дружную команду единомышленников, они принимали участие в мероприятиях, проводимых на территории Мытищинского района, Московской области и города Москвы.

Николай за время своего председательства в студенческом самоуправлении добился больших высот и стал председателем «Молодой Гвардии» «Единой России» Мытищинского муниципального района, членом Общественной палаты г. Мытищи, заместителем председателя Молодежного совета при главе Мытищинского муниципального района.

На отчетно-выборной конференции проректор по научной работе В.И. Запруднов, председатель профкома студентов МГУЛ Е.Е. Клубничкин и директор студенческого клуба И.Ю. Волкова приветствовали всех



участников, после чего Николай Чёрный выступил с отчетом о проделанной работе в отчетный период 2012-2015 гг.

Главным пунктом повестки дня стали выборы председателя студенческого самоуправления МГУЛ на период 2015-2017 гг. По результатам голосования, было принято решение избрать председателем студентку экономического факультета Н. Воробьеву, хорошо известную по участию в конкурсах красоты и работе в студенческом клубе.

Студенческий совет МГУЛ.

Волшебство Снежной королевы

В конце марта в Пушкине будет проходить IV молодежный фестиваль «Пушкино театральное-2015», где будет представлен спектакль «Снежная королева» театральной студии «Грим».

На зимних каникулах в пушкинском ДК состоялся показ спектакля «Снежная королева» режиссера Николая Токарева (актер театра и кино). В спектакле участвовали актеры детской театральной студии «Грим», руководитель Николай Токарев, и молодежная театральная студия при МГУЛ «ИМХО», руководитель Яна Хотиненко. Всего было показано 5 спектаклей для всех желающих, а так же благотворительный спектакль для беженцев с востока Украины с проведением елки, встречей с Дедом Морозом и вручением новогодних подарков.

Роль Снежной королевы сыграла режиссер театральной студии «ИМХО» Яна Хотиненко. Роль Советника – актер театральной студии «ИМХО» Анатолий Чумаченко, так же Анатолий сыграл и роль Сказочника, с которого и начиналась эта прекрасная новогодняя сказка.



Особую изюминку спектаклю придали светодиодные треугольники, которые появлялись между сценами и строили всевозможные фигуры в воздухе.

А. ЧУМАЧЕНКО, студент МХТД.

Главный редактор – С. РАМАЗАНОВ.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Московская обл., Мытищи-1,
Московский государственный университет леса, каб. 1410
Телефон: 8 (498) 687-38-86, e-mail: vestnik@mgul.ac.ru. Тираж 500 экз.

Учредитель – ректорат МГУЛ

Газета зарегистрирована в исполнение
Мытищинского совета народных депутатов
решением № 1325/23 от 23.12.1990 г.

Ответственность за точность информации несут авторы материалов.

При перепечатке материалов ссылка на «ВЕСТНИК» обязательна.
Верстка и дизайн выполнены Р. ЗВЕРЕВЫМ
Газета отпечатана в издательстве МГУЛеса.
Распространяется бесплатно.